

# 江华县公安局 2023 年度部门整体绩效评价报告

根据《中华人民共和国预算法》、湖南省人民政府《关于全面推进预算绩效管理的意见》（湘政发〔2012〕33号）、中共湖南省委办公厅 湖南省人民政府办公厅《关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（湘办发〔2019〕10号）等相关规定，我单位领导高度重视，认真组织，对2023年部门整体支出进行了绩效评价，现将我单位部门整体支出绩效评价情况报告如下：

## 一、部门概况

### （一）部门基本情况

江华县公安局是县财政全额拨款的行政单位，本单位内设16个直属所队室、15个派出所（其中城区派出所2个）。主要负责贯彻执行国家有关公安工作的方针、政策和法律、法规。目的是维护本地区社会稳定，促进当地经济繁荣发展。

### （二）人员情况

核定人员编制315人，实有在职在编人数259人，退休人员107人，遗属抚养人员30人。核定车辆编制47台，实有公务用车47台。

## 二、部门整体收支结余情况

我单位2023年收到财政资金11300.07万元，其中基本支出7675.47万元，项目支出3624.60万元；2023年全

年实际支出 11300.07 万元；结余财政资金 0 万元。基本支出结余 0 万元，项目支出结余 0 万元。

### 三、预算执行与管理情况

2023 年，我单位积极履职，强化管理，较好地完成了年度工作目标。根据部门整体支出绩效评价指标体系，我单位 2023 年度评价得分为 100 分。部门整体支出绩效情况如下：

1、预算配置控制较好得 10 分。其中：在职人员控制率：在职 259 人 / 编制 315 人 \*100% = 82.22%，得 5 分；“三公”经费预算数变动，变动率等于 -0.15%，得 5 分。

2、预算执行得 20 分。其中：预算完成率 100%，得 5 分；预算控制率等于 0，得 5 分；新建楼堂馆所面积控制率 100%，得 5 分；新建楼堂所投资概算控制率 100%，得 5 分。

3、预算管理制度比较健全，资金使用合规，制度执行总体较为有效，但仍需进一步强化，得 40 分。公用经费控制率 100%，得 8 分；“三公经费”控制率 100%，得 7 分；政府采购执行率 100%，得 6 分；无违规使用资金，故资金使用的合规性得 6 分。预决算信息公开按规定内容在规定时限在县政府门户网站公开，基础信息完善，得 5 分。管理制度比较健全，资产保存完整、资产账务管理合规，帐实相符；资产有偿使用及处置收入及时足额上缴使用合规，得 8 分。

4、职责履行得 8 分：2023 年我单位在全体干部职工的共同努力下圆满出色完成了各项工作目标和任务。

5、履职效益得 12 分。

(1) 我单位经济效益、生态效益得 5 分；社会效益得 5 分：我单位的各方面工作都得到社会大众的肯定和好评。

(2) 社会公众或服务对象满意度得 6 分：在年度绩效考核中成绩优异。

(3) 我单位促进部门改进文风会风，加强经费及资产管理，推动网上办事，提高行政效率，降低行政成本效果较好，得 6 分。

#### **四、绩效情况**

**(一) 坚持风险防控，维护了社会稳定。**通过强化社会面治安巡防、矛盾纠纷排查化解等工作，特别是在重要节点期间，启动高等级勤务，确保了全县政治安全和社会安定。组织开展了 30 余次集中统一清查行动和重点整治行动，有力整治了社会面治安突出问题，全年刑事案件发案相比前一年下降 9.8%，行政案件受案相比前一年下降了 4.7%，社会治安形势进一步好转，江华县连续 18 年被评为省“平安县”。圆满完成了湖南省第十届少数民族传统体育运动会安保维稳和多次重大安保任务。

**(二) 坚持严打整治，保障了人民安宁。**以夏季治安打击整治、永警利剑等专项行动为牵引，依法严厉打击各类违法犯罪活动，全年共破案 672 起（其中破现行案件 534 起，现行案件破案率 47.7%），刑事拘留 568 人；查处行政案件 882 起，行政处罚 865 人，刑事案件破案数相比前一年上升 3.7%，行政案件查处数相比前一年上升了 38.9%，侦破打击成效明显。打掉了 5 个电信网络诈骗违法犯罪团伙，摧毁了 1 个帮助境外电信诈骗分子架设虚拟拨号设备团伙，涉案“两卡”线索下降 34.4%。侦破了“7·09”假烟制售大案，捣毁了一座隐藏在大锡乡深处的伪劣烟生产

窝点，受到公安部、国家烟草专卖局打击制售假烟网络工作领导小组贺信肯定。侦破的部督“10·02”环境污染案入选湖南首个“全国生态日”宣传十大典型案例并在长沙展出。全年追回网上逃犯115人，抓获了1名17年前的广东省命案积案逃犯。

**(三) 坚持源头治理，筑牢了安全屏障。**整合道安委成员单位和各乡镇整治力量开展联合整治，深入推进交通问题顽瘴痼疾系统整治工作，2023年全县道路交通事故数和亡人数同比分别下降了20.69%和25.81%。对全县150余家旅馆业、KTV、洗浴场所等开展了多轮次集中宣防行动，集中消除各类安全隐患和违法犯罪隐患。全县157所中小学幼儿园100%落实了“护学岗”等勤务制度，有力维护了校园安全。

**(四) 坚持创新驱动，护航了县域发展。**全面落实县委“五五工作法”，深入推进大兴调查研究走深走实，试点“大整合、大联动、大平安”机制建设，创新农村辅警管理机制，明确辅警主要负责矛盾纠纷排查化解、道交安全、重点人员管控等基层基础工作，以“1+3+N”的模式探索出一套整合县、乡、村三级力量，高效联动的乡村治理新机制。建强建好空中快警队，参与城区日常空中巡逻300余架次、处置各类突发案事件30余次，实现“快反135”空地立体化快速反应。深化公安“放管服”改革，以县委“五心四到”母亲式服务为标准，在优化法治营商环境中体现公安担当，在护航县域经济高质量发展中展现公安作为，江华公安优化营商环境做法被《湖南日报》推介，江华高新区被评为“全省十大平安园区”。

**(五) 坚持严优并举，锻造了公安铁军。**以“三会一课”、党委理论学习中心组、“政治业务双提升”、“周四晚学习”为载体，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。建立教导员月例会制度，开设“瑶警大讲堂”，开展全警实战大练兵，强化了队伍纪律作风建设，提升了民辅警能力素质，全局获得国家级荣誉 1 人次、省级荣誉 6 人次、市级荣誉 19 人次。

## **五、存在的问题**

能够按照预算合理安排资金，但是存在项目资金不能及时到位，占用日常资金的情况，导致不能做到专款专用。

## **六、下一步工作计划**

1、严格落实专项资金使用管理规定，做到专款专用。确保支出符合各项政策规定、支出内容与指标计划内容一致。

2、应夯实资产资金管理基础，更好地使用资产、资金，发挥最大效能。

江华瑶族自治县公安局

2024 年 5 月 16 日